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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK

Séance du 31 mai 2017

Objet n° 57 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Échevins; M. Frederic Nimal, Echevin f.f.; MM. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik Köksal, 
Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mme Adelheid Byttebier, Échevins; MM. Georges Verzin, Jean-
Pierre Van Gorp, Mme Cécile Jodogne, M. Emin Ozkara, Mmes Laurette Onkelinx, Isabelle Durant, Filiz 
Güles, M. Yvan de Beauffort, Mme Angelina Chan, M. Mohamed Reghif, Mmes Döne Sönmez, Sophie 
Querton, Debora Lorenzino, MM. Burim Demiri, Axel Bernard, Mme Lorraine de Fierlant, M. Abdallah 
Kanfaoui, Mme Asma Mettioui, M. Thomas Eraly, Mme Bernadette Vriamont, M. Luc Denys, Conseillers 
communaux; M. David Neuprez, Secrétaire Communal.

ABSENTS: MM. Halis Kökten, Ibrahim Dönmez, Mmes Derya Alic, Mahinur Ozdemir, MM. Abobakre Bouhjar,
Mohamed Echouel, Hasan Koyuncu, Mme Jamila Sanhayi, M. Seydi Sag, Mme Joëlle van Zuylen, M. 
Quentin van den Hove, Conseillers communaux; M. ABSLIMOU OUADRASSI Youssef, Conseiller Communal; 
Mme Berrin Saglam, MM. Eric Platteau, EL MASLOUHI Ahmed, Conseillers communaux.

#Objet : ATL - Modification du Règlement communal concernant les redevances pour les Sams
pendant le temps scolaire - Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Décidé, par 26 voix contre 0 et 6 abstention(s).

Vu la nouvelle loi communale et notamment les articles 117 et 119
Considérant qu’il appartient au Conseil communal de fixer les tarifs pour les Services d’Accueil en Milieu 
Scolaire (S.A.M.S.) plus communément appelés "garderies" pendant l’année scolaire;
Considérant qu’il y a lieu de prendre en considération la situation sociale précaire de certaines familles, le
nombre d’enfants d’une même famille fréquentant les S.A.M.S.;
Considérant qu'il y a lieu de prendre en considération la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins 
du 25 avril 2017
DECIDE :
D'approuver les propositions de modifications (amendements) aux articles 6,10,11 et 14 du règlement 
communal concernant la redevance pour les services d'accueil en milieu scolaire (S.A.M.S.) pendant 
l'année scolaire et ce conformément à la décision du Collège du 25 avril 2017.
Article 6
Les frais réclamés aux parents sont basés sur le principe d’un forfait annuel pour l’ensemble de l’année 
scolaire. La formule forfaitaire choisie par les parents ou responsables légaux est due quelle que soit 
l’importance d’utilisation des services.
Ces forfaits annuels sont fixés par période journalière d’utilisation :

• Le matin (forfait annuel journalier): 10€/jour/an
• Le midi (forfait annuel journalier):

◦ Tarif de base : 50€/jour/an
◦ Tarif réduit pour les enfants domiciliés à Schaerbeek : 30€/jour/an

• Les lundis soir (forfait annuel journalier): 25€/jour/an
• Les mardis, jeudis et vendredis soir (forfait annuel journalier): 40€/jour/an
• Le mercredi midi et après-midi (forfait annuel journalier): 80€/jour/an

Ces montants seront revus annuellement (avant la début de l'année scolaire) par le Collège des 
Bourgmestre et Echevins dans les limites de l’indexation des prix.
Le taux des intérêts de retard et le montant des frais administratifs forfaitaires seront également revus 
annuellement par le Collège des Bourgmestre et Echevins.
Le premier indice sera celui de janvier 2014.
Article 10 
Pour autant que de besoin, il est rappelé que le C.P.A.S. de Schaerbeek (ou d’une autre commune en 
fonction du domicile) est habilité à prendre en charge toute ou partie des frais liés aux garderies pour les 
enfants issus des familles dont il s’occupe.
Pour des raisons sociales, les parents, les responsables légaux qui estiment être dans une situation 
précaire ou lorsqu’un événement pénible entraîne une modification significative de leurs situations 
familiales ont la faculté d’introduire une demande d’exonération partielle des montants dûs.
Le dossier est à introduire auprès du directeur de l’enseignement qui le soumettra au Collège des 
Bourgmestre et Echevins.
Ce dossier devra être argumenté et contenir des documents probants remis volontairement par les 
parents.



L'exonération prend cour sans rétroactivité et après approbation du Collège le jour de l'introduction de la 
demande. 
Article 11
Les familles qui ont plusieurs enfants scolarisés au sein d’une école ou de plusieurs écoles maternelles ou
primaires du réseau communal obtiennent une réduction automatique déterminée selon le principe ci-
dessous :

• Le premier enfant paie le tarif plein pour le (les) forfait(s) choisi(s),
• Le 2ème enfant obtient une réduction de 20 % pour le (les) forfait(s) choisi(s),
• Le 3ème enfant et suivants obtient (obtiennent) une réduction de 40% pour le (les) forfait(s) 

choisi(s).
• Le 4ème enfant et suivants obtient (obtiennent) une réduction de 60% pour le (les) forfait(s) 

choisi(s).
En cas de monoparentalité, établie par une composition de ménage et sur base d'une déclaration sur 
l'honneur, le parent ou le représentant légal peut introduire une demande de réduction qui sera 
automatiquement attribuée.

• Le premier enfant obtient une réduction de 40 % pour le (les) forfait(s) choisi(s),
• Le 2ème enfant obtient une réduction de 60 % pour le (les) forfait(s) choisi(s),
• Le 3ème enfant et suivants obtient (obtiennent) une réduction de 80% pour le (les) forfait(s) 

choisi(s).
• Le 4ème enfant et suivants obtient (obtiennent) une réduction de 100% pour le (les) forfait(s) 

choisi(s).
Article 14
Le présent règlement entre en vigueur le 1er septembre 2017.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 31 mai 2017.
Par le Conseil:

David Neuprez

Secrétaire Communal

Bernard Clerfayt

Bourgmestre-Président
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UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK

Vergadering van 31 mei 2017

Voorwerp nr 57 van de agenda

AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgemeester-Voorzitter; HH. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Schepenen; H. Frederic Nimal, Schepen wnd.; HH. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik 
Köksal, Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mevr. Adelheid Byttebier, Schepenen; HH. Georges Verzin, 
Jean-Pierre Van Gorp, Mevr. Cécile Jodogne, H. Emin Ozkara, Mevr. Laurette Onkelinx, Isabelle Durant, Filiz 
Güles, H. Yvan de Beauffort, Mevr. Angelina Chan, H. Mohamed Reghif, Mevr. Döne Sönmez, Sophie 
Querton, Debora Lorenzino, HH. Burim Demiri, Axel Bernard, Mevr. Lorraine de Fierlant, H. Abdallah 
Kanfaoui, Mevr. Asma Mettioui, H. Thomas Eraly, Mevr. Bernadette Vriamont, H. Luc Denys, 
Gemeenteraadsleden; H. David Neuprez, Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: HH. Halis Kökten, Ibrahim Dönmez, Mevr. Derya Alic, Mahinur Ozdemir, HH. Abobakre Bouhjar, 
Mohamed Echouel, Hasan Koyuncu, Mevr. Jamila Sanhayi, H. Seydi Sag, Mevr. Joëlle van Zuylen, H. 
Quentin van den Hove, Gemeenteraadsleden; H. ABSLIMOU OUADRASSI Youssef, Gemeenteraadslid; Mevr.
Berrin Saglam, HH. Eric Platteau, EL MASLOUHI Ahmed, Gemeenteraadsleden.

#Objet : OVT - Wijziging van het gemeentelijk retributiereglement betreffende het leveren
van warme maaltijden en soep - Wijziging - Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Besloten, met 26 stem(men) tegen 0 en 6 onthouding(en).

Gezien de nieuwe gemeentewet, meer bepaald haar artikelen 117 en 119
Overwegende dat het de taak van de gemeenteraad is de tarieven voor buitenschoolse opvang tijdens 
het schooljaar vast te leggen;
Overwegende dat er rekening gehouden wordt met precaire sociale situaties van bepaalde gezinnen en 
het aantal kinderen uit eenzelfde gezin die naar de buitenschoolse opvang gaan;
Overwegende dat er rekening gehouden wordt met de beslissing van het college van burgemeester en 
schepenen op 25 april 2017
BESLUIT :
de voorstellen van wijzigingen in artikelnummers 6, 10, 11 en 14 van het gemeentelijk reglement 
betreffende de verhogingen van de prijzen voor de buitenschoolse opvang tijdens het schooljaar volgens 
de collegebeslissing van 25 april 2017 goed te keuren
Artikel 6
De kosten worden aangerekend volgens het principe van een jaarlijks forfait voor het hele schooljaar. De 
gekozen forfaitaire formule is verschuldigd, ongeacht de mate waarin van de opvang gebruik gemaakt 
wordt.
De jaarlijkse forfaits worden vastgelegd per dagelijkse periode voor het gebruik van de opvang:

• ’s morgens: (dagelijks jaarlijks forfait): €10/dag/jaar
• ’s middags: (dagelijks jaarlijks forfait):

◦ basistarief : €50/dag/jaar,
◦ verlaagd tarief voor kinderen die in Schaarbeek gedomicilieerd zijn: €30/dag/jaar

• Maandagavond: (dagelijks jaarlijks forfait): €25/dag/jaar
• Dinsdag-, donderdag- en vrijdagavond: (dagelijks jaarlijks forfait): €40/dag/jaar
• Woensdagmiddag en –namiddag (dagelijks jaarlijks forfait): €80/dag/jaar

De bedragen kunnen jaarlijks (voor eind mei) herzien worden door het College van Burgemeester en 
Schepenen binnen de limieten van de prijsindexering. En gelden vanaf 1 september van het 
daaropvolgende schooljaar. De bedragen die op de vervaldag onbetaald blijven, brengen zonder andere 
waarschuwing nalatigheidsinteresten op die jaarlijks herzien worden door het College van Burgemeester 
en Schepenen. De eerste indexering zal deze zijn van 1 januari 2014.
Artikel 10
Het OCMW van Schaarbeek (of een andere gemeente naargelang de woonplaats) is gemachtigd om de 
kosten van de buitenschoolse opvang van kinderen uit gezinnen die door het OCMW worden gevolgd, 
volledig of gedeeltelijk ten laste te nemen.
Om sociale redenen kunnen de ouders of wettelijke vertegenwoordigers die menen in een moeilijke 
situatie te verkeren een (gedeeltelijke) vrijstelling aanvragen van de verschuldigde bedragen.
Het dossier moet gemotiveerd worden en bewijsstukken bevatten die de ouders of wettelijke 
vertegenwoordigers vrijwillig hebben overhandigd aan de dienst onderwijs, die het aan het College van 
Burgemeester en Schepenen voorlegt.
Artikel 11
Gezinnen met meerdere kinderen in een of meerdere basisscholen van het gemeentelijke net krijgen 



automatisch een korting die wordt bepaald volgens het onderstaande principe:
• Het eerste kind betaalt het volledige tarief voor het (de) gekozen forfait(s).
• Het tweede kind krijgt 20% korting op het (de) gekozen forfait(s).
• Het derde kind en de volgende kinderen krijgt (krijgen) 40% korting op het (de) gekozen forfait(s).
• Het vierde kind en de volgende kinderen krijgt (krijgen) krijgt 60% korting op het (de) gekozen 

forfait(s).
Bij co- of éénouderschap, aan te tonen aan de hand van een gezinssamenstelling, kan de ouder of 
wettelijke vertegenwoordiger een korting aanvragen via een verklaring op eer.

• Het eerste kind krijgt 40% korting op het (de) gekozen forfait(s).
• Het tweede kind krijgt 60% korting op het (de) gekozen forfait(s).
• Het derde kind en de volgende kinderen krijgt (krijgen) 80% korting op het (de) gekozen forfait(s).
• Het vierde kind en de volgende kinderen krijgt (krijgen) krijgt 100% korting op het (de) gekozen 

forfait(s).
Artikel 14
Dit reglement vervangt alle voorgaande reglementen en treedt in werking op 1 september 2017.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 31 mei 2017.
Namens de raad :

David Neuprez

Gemeentesecretaris

Bernard Clerfayt

Burgemeester-Voorzitter


